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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Σταύρος Τάσσος, κα 
Διαμάντω Μανωλάκου και κ. Εμμανουήλ Συντυχάκης, σχετικά με την προετοιμασία της αντιπυρικής 
περιόδου στον Δήμο Ικαρίας, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 
και λειτουργικών δαπανών τους. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

 Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Ικαρίας του Νομού Σάμου, κατανεμήθηκε και αποδόθηκε από τους 
ΚΑΠ έτους 2017 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, 
συνολικό ποσό ύψους 425.370,00 €. Ήδη από τους ΚΑΠ έτους 2018, για κάλυψη δαπανών 
εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, έχει αποδοθεί στον ανωτέρω Δήμο το ποσό 
των 141.790,00 €. 

Επιπροσθέτως, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, στις 04-04-2018, εγκρίθηκε η  
κατανομή ποσού ύψους 16.910.000,00 €  σε Δήμους της χώρας, αποκλειστικά  για την κάλυψη 
δράσεων πυροπροστασίας, με χρέωση του λογαριασμού του Υπουργείου Εσωτερικών «Κεντρικοί 
Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων», που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Ως εκ τούτου, 
για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας 2018 αποδόθηκε στο Δήμο Ικαρίας του Νομού Σάμου, 
ποσό ύψους 81.900,00 €.  

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων της 
Χώρας, την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 
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Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η με α.π. 5132/23-02-2018 πρόσκληση του Υπουργού Εσωτερικών 
συνολικού ύψους 60 εκατ. € που αφορά στην προμήθεια μηχανημάτων ή/και συνοδευτικού 
εξοπλισμού. Ο Δήμος Ικαρίας έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει σχετική πρόταση με ποσό 
χρηματοδότησης ύψους 180.000,00 € από το εν λόγω πρόγραμμα.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, στο οποίο κοινοποιείται το παρόν.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ

Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
3. Γραφείο Τύπου
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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